QUESTAO 01

J Resolugao:

A condicdo para que ocorra a fosforilagao na respiragao aerobica e na fotossintese depende da concentragio de protons
(H+) emn compartimentos especificos, proporcionado pelo transporte de elétrons, originado dos NADs e FADs reduzidos
na quebra do alimento na respiracdo aerobica e pela excitacdo dos fotossisternas no da fotossintese. O refluxo des-
ses protons (H+), via FOF1 ATP sintetase proporcionara a fosforilagao do ADFP, formando o ATP.



QUESTAO 02

D Resolugio:

Os ribossomos isolados sao inativos e sua adesao ao RER so ira ocorrer apos a formacao do polissomo (RNAm unido a
ribossomo) e logo depois de formado, um pequeno sinal sera sintetizado e se reconhecido por proteinas reconhecedoras
de sinal (PRS) esse complexo sera deslocado ao RER e aderido, concluindo a tradugao.



QUESTAO 03

DR esolugao:

A Hb glicada corresponde a porcao de hemoglobina ligada a glicose. Considerando uma pessoa com diabetes e possivel,
Ccom esse exame gue ocorre em um periodo de 60 a 90 dias, perceber se o controle de sua glicemia esta sendo satisfato-

rio a partir da analise dos niveis do teor dessa Hb glicada. Se houver picos dessa Hb glicada e possivel que a medida de
controle nao esteja sendo eficiente.



QUESTAO 04

) Resolugio:

Os hormonios diretamente relacionados sao a calcitonina e o PTH. A calcitonina, hormonio da tireoide, atua retendo o
calcio nos ossos, inibindo a agao dos osteoclastos e, indiretamente promovendo a mineralizagao dos ossos por acao dos
osteoblastos. Alem disso, inibe a agao dos osteoclastos que, destruindo a matriz ossea, proporciona a hipercalcemia. Ja o
PTH, hormonio secretado pela paratireoide, aumenta os niveis de calcio no sangue, potencializando a acao dos osteoclas-
tos e ativando a vitamina D nos rins e figado, proporcionando uma maior absorcao do calcio no intestino.



QUESTAO 05

D Resolugao:

A diferenca na frequéncia de distrofia entre os sexos ocorre pela mesma ser uma heranga recessiva ligada ao sexo que
tem maior prevaléncia no masculino. OQutro argumento & baixa expectativa de vida do portador, que nao chega a atingir a
idade reprodutiva, impedindo a transmissao do gene mutante.



QUESTAO 06

J Resolugao:

—> s cations metalicos interagem com as moléeculas de agua por interacao ion-dipolo: por ter carga positiva, o cation
atrai as moléeculas de agua pelo véertice (atomo de oxigénio) que e o polo negativo da molécula de agua originando,
assim, os ions hidratados.

— A hidratacdo dos ions diminui a forca eletrostatica entre eles, ou seja, a agua gera uma blindagem. Como o raio do
potassio hidratado & menor (isso ocorre com cations de raios maiores), a blindagem & menor (a forga eletrostatica é
tanto maior quanto menor a distancia), permitindo uma interacao elétrica mais acentuada. Além disso, o raio hidra-
tado menor permite uma maior mobilidade dos ions. Assim, as solucoes de sais de K* sao melhores condutoras do
gue as de sais de Na*.



QUESTAO 07

) Resolucéo:
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H NH, H

O carbono assimétrico é o carbono ligado ao grupo —NH,, pois é um atomo no centro de um tetraedro com quatro ligan-
tes diferentes, nao tendo, portanto, plano de simetria.



QUESTAO 08

D) Resolugao:
Acido Pentanoico.

U

— As classes funcionais:
alcool pela hidroxila ligada ao carbono saturado.

fenol pela hidroxila presa ao anel aromatico.



QUESTAO 09

D Resolu gao:
Como 1 mol de valerato de estradiol produz 1 mol de estradiol, teremos:

Valerato de estradiol Estradiol
356 x10Pmg — 272x10P mg
m — 2mg
m = 2X356x 10° =262 mg
272x10°

A massa necessaria sera, aproximadamente, 2,62 mg.



QUESTAO 10

J Resolucao:
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QUESTAO 11

O Resolucao:

Viz > vﬁtﬂpe




QUESTAO 13

) Resolugao:
Fonte hidrica

Energia total

= 65,20% . (624,3 TWh)

—> 407,04 TWh

407,04 x (102) . W . (3600s)

407,04 x 10*2 x J/s x 3600s

ms 4,07 % 107 x 10'2 % 3,6 x 10° Joules
7 14,65 x 10" Joules

Epe=m.g.h
Epot=dig.vol.g. h

14,65 . 10%7 = 10° . vol x 10 x 10?
Vol = 14,65 x 10"m?

Vol =15 x 102m?



QUESTAO 14

J Resolugio:

A probabilidade de um paciente oncologico ter sido selecionado &
1 30 1 25 3 5 0+10 19

E +—
2 &80 2 60 16 24 48 48



QUESTAO 15

J Resolugio:
t.i
Sendo t o tempo de caréndia, v o valor da mensalidade e i a idade, temos gue — =k , sendo k uma constante, logo:
v
4_20 " 1.60

100 150
Portanto o tempo de caréncia a ser cumprido pelo segurado de 60 anos & 2 meses.

S t=2meses
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PRE-VESTIBULAR

ANALISE DA PROPOSTA DE REDAGCAO

J Resol ugao:
Ma proposta de 2019.2, o tema proposto remetia aos textos motivadores de forma importante.

O candidato deveria escrever sobre UMA MEDICINA (E UM MEDICD] QUE COMPREENDA O PACIENTE COMOD UM
INDIVIDUO QUE DEVE SER RESPEITADO EM SEUS DIREITOS E EM SUA DIGNIDADE.
Para isso, precisava entender as ideias dos motivadores:
+ a dignidade engloba uma serie de valores inerentes a vida da pessoa (motivador Ill)
+ a vontade deriva da dignidade da pessoa humana, consiste em um sentimento, que pode ser um desejo, um
interesse, um propdsito, um empenho, algo que leve a uma decisao (motivador 1ll)

COMO SE CONSEGUE 15507
Através da NEGOCIACAOD, na qual o médico:

+ compartilha os seus conhecimentos técnicos e [EMPODERAMENTO)
* garante ao paciente a tomada de decisdes a partir de seus proprios valores, no exercicio de sua autonomia
(DECISAO COMPARTILHADA)

Ideigs dos motivadores:

* “a empatia envolve um sentimento de sensibilizagdo pelas mudangas sentidas e refletidas, momento a mo-
mento, pela outra pessoa” (motivador 1)

* “a necessidade de colocar-se no lugar do outro, de desenvolver o sentimento de empatia pelo outro” (moti-
vador Il)

+ “A experiéncia de se colocar no lugar do outro implica a conduta ética de perceber, a partir dos olhos deste
outro, 0 mundo em que ele se insere, que é fruto de suas experiéncias, seus habitos, sua historia e seus co-
nhecimentos” (motivador I1)



